



Голос Времени

22 АВГУСТА

СУББОТА 2009

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 67 (7038)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

22 августа – День Государственного флага Российской Федерации

Поздравление кировчанам с Днем Государственного флага РФ прислал губернатор СК Валерий ГАЕВСКИЙ и председатель ГДСК Виталий КОВАЛЕНКО.

Сегодня мы отмечаем важный государственный праздник – День Российского флага. Это праздник одного из главных символов нашей страны.

Цвета триколора стали символами национальных идеалов и принципов – мира, благополучия, мужества и силы. Он олицетворяет Россию, с которой все мы связываем большие надежды на будущее. Поэтому важно жить и работать так, чтобы дети и внуки могли гордиться победами и успехами отцов и дедов, а потом достойно продолжить их дело, преумножали славу и могущество России, своей малой родины. Пусть наш государственный флаг гордо реет над стабильной и процветающей Россией.

Руководители края пожелали всем ставропольчанам здоровья, мира и благополучия.

Сердечно поздравили жителей района с Днем Государственного флага РФ глава КМР Сергей ВИННИКОВ и глава администрации КМР Петр КОЖИН.

День Российского флага – это праздник всех поколений россиян. Это дань уважения символу государства, прошедшего долгий, порой героический, порой трагический путь. Флаг – символ славы нашего народа. Он связывает победы трудовые подвиги и боевые победы, научные открытия и культурные достижения.

Желаем вам удачи во всех делах на благо России, мира и благополучия. Пусть жизнь россиян будет стабильной и благополучной! С праздником!

С Днем Государственного флага кировчан поздравил депутат ГД ФС РФ Александр ИЩЕНКО.

Он пожелал всем жителям района уверенности в сегодняшнем и завтрашнем дне, достатка и согласия в каждой семье!



Современный государственный флаг России – торжественный символ государственности, который с 1700 по 1845 год поднимался на грузовых судах флота и назывался «провангским», с 1705 по 1917 этот флаг носили торговые суда. В 1883 году он стал государственным флагом России.

В 1994 году Указом Президента Российской Федерации 22 августа был объявлен национальным праздником – Днем Государственного флага Российской Федерации. Это один из главных праздников России, символизирующий любовь, уважение и преданность родной Отчизне. Именно этот праздник внушает каждому из нас чувство гордости за свою Родину, воспитывает в нас патриотические чувства. Наряду с гербом и гимном флаг – символ торжести и достоинства нации. Бело-синий-красный флаг, как сейчас принято говорить «триколор», утвержденный еще 300 лет назад Петром I, олицетворяет историю и богатую историю нашего государства, объединяет народы в их стремлении к защите национальных интересов. Когда же поднимается он по случаю победы наших спортсменов на международных соревнованиях или вымпел на флагштоке на утреннем построении в воинских частях, в другом ли каком торжественном случае, в нас, россиянах, всегда пробуждаются самые сильные патриотические чувства и гордость за нашу державу. И воспитываем мы эти чувства в наших гражданах с самого раннего детства. Да это чувство вообще-то и не прививается, оно – врожденное, впитанное с молоком матери.

Казалось бы, кусочек материи, но какой огромный потенциал несокрушимой и непреложной силы несет в себе его суть. Да, сегодня Россия уже не та, что представляла из себя ослабленное государство в 90-е годы прошлого века. И совершенно нет сомнения, развивается ли этот стяг на Спасской башне Кремля или скромно занимает место на нашем рабочем столе, главное – в нашем сознании: флаг един – мы едины.

Президент России – на Ставрополье

Губернатор Ставрополья Валерий Гаевский принял участие в совещании, которое провел в Ставрополе Президент России Дмитрий Медведев с участием членов Совета Безопасности РФ.

Обсуждались вопросы стабилизации социально-политической обстановки и меры по нейтрализации террористических и экстремистских угроз в северокавказском регионе.

После совещания состоялась рабочая встреча Дмитрия Медведева и Валерия Гаевского. Обсужден ряд вопросов социально-экономического развития Ставропольского края, в том числе строительства дорог, развития курортов и особой экономической зоны на Кавказских Минеральных Водах.

Пресс-служба губернатора.

◆ В Совете Кировского муниципального района

Затянуть пояса потуже

16 документов были утверждены практически единогласно на очередном заседании Совета Кировского муниципального района. Единственный документ, утверждение которого районные законодатели отложили до следующего, внеочередного, заседания. – Устав района в новой редакции. «Сиротат, надо доработать», – практически единогласно решили законодотворцы. Как-никак – главный документ, по которому предстоит работать, тут торжиться нельзя. Кроме того, как заметил председательствующий на заседании глава Кировского муниципального района Сергей Винников, изменения внесены в 21 статью из 51-й – это немало, хотелось бы видеть их зримо, в сравнении.

По восьми вопросам докладывал начальник отдела имущественных и земельных отношений Сергей Роговев. Как отметил он сам, все они носили чисто технический характер и больших споров не вызвали. Надо, чтобы был установлен порядок определения размера арендной платы за пользование земельными участками, находящимися в собственности района – хорошо, установим. Пусть будет. Ну а то, что сдать в аренду землю, находящуюся, например, под школой, можно только теоретически – дело второстепенное.

Примерно то же можно сказать о порядке формирования и ведения реестра земельных участков, находящихся в собственности района. Порядок этот

уже определен другими, «вышестоящими» законами. А для исполнителя очень важен, потому как конкретно расписывает, как вести дела в каждом конкретном случае. Не менее, если не более необходимо положение об учете муниципального имущества и ведении его реестра. Поэтому докладчик рекомендовал принять аналогичные документы каждому муниципальному образованию.

Наконец, большинство документов просто привнеслось в соответствие с реалиями сегодняшнего дня и произошедших в законах изменений.

Практически упомянуто было принято в муниципальную собственность имущество, приобретенное федеральным или краевым бюджетом. Так, автобусы,

классы и прочее оборудование, закупленное по нацпроекту «Образование» (всего почти на три с половиной миллиона рублей), уже давно поступило в школы, а документы на него только пришли. Что подешевит: «срок прогона» через федеральные и краевые инстанции.

Труднее оказалось прийти к согласию в периодичности отчета по выполнению соглашений о передаче отдельных полномочий, заключенных между администрациями района и поселений. Конкретно речь шла о земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена. Как используются эти земли, в каком размере и одновременно ли поступает арендная плата? (Окончание на 2-й стр.)



◆ Дежурная часть

Криминал районного масштаба

За пятнадцать дней августа на территории Кировского района зарегистрировано 18 преступлений, 14 из которых раскрыты сотрудниками милиции по «горячим следам». Особо распространены кражи сотовых телефонов, аудио-видеотехники и ценных вещей из домовладений.

Так, в селе Горнозаводском у гр. А. из домовладения был похищен телевизор «LG». Следственно-оперативная группа выехала на место преступления и раскрыла кражу по «горячим следам». Сотрудники милиции установили, что данное преступление совершил нигде не работающий житель этого же села.

В городе Новопаоловске у гр. М. тоже из домовладения похитили не только телевизор, но и музыкальный центр. Сумма ущерба составила более 50 тысяч рублей. Преступление раскрыто, подозреваемый дал признательные показания.

Жительница Марьинской похитила у соседки стиральную машину. Но ее «постирушка» длилась недолго. Сотрудники милиции раскрыли преступление, похищенное вернули хозяйке, а вороватой соседке придется ответить за свои преступные деяния перед законом.

В хуторе Веселом дети, играя на чердаке заброшенного дома, нашли металлический коробок с патронами. Обеспокоенные опасной находкой родители вызвали милицию. На место происшествия прибыла следственно-оперативная группа, которая, изучив содержимое, установила, что гильзы пусты и опасности не представляют.

Также сотрудники милиции раскрыли 3 кражи сотовых телефонов. Произошел один суицид: повесился 28-летний житель Новопаоловска. По словам родственников, при жизни он злоупотреблял спиртными напитками. Видимо, это и стало причиной самоубийства.

Напоминаем телефоны дежурной части ОВД по Кировскому району: 02, 2-02-02. Вы можете позвонить и на «телефон доверия» ОВД по Кировскому району – 2-09-02, а также начальнику ОВД по телефону 5-10-90 с предложениями о совершенствовании работы органов внутренних дел, сообщить о нарушениях законности сотрудниками милиции, об укрытии преступлений от регистрации или информации, которая поможет в раскрытии преступлений.

Сергей ШУЛИКИН, начальник дежурной части ОВД по Кировскому району.

◆ В Совете Кировского муниципального района

Затянуть пояса потуже

(Начало на 1-й стр.)

«Вопрос не праздный, — отметил глава районной администрации **Пётр Кожин**. — Особенно в свете намеченной с 2006 года тенденции к ежегодному уменьшению арендной платы в среднем на полтора миллиона рублей». А поскольку половина суммы идёт району, затрачивается, таким образом, и районный бюджет. И оперативные цифры — единственная возможность так же оперативно воздействовать на неплательщиков. Главы как будто согласились, но сроки отчёта оставили без изменений: послесочный — раз в квартал и подробный — два раза в год.

А вот в решение Совета «О бюджете» района на 2009 год изменения были внесены. Как пояснила начальник финансового управления **Татьяна Арустамова**, произошли они по двум причинам: из-за возврата остатков субсидий и субвенций, не использованных до начала этого года, и «утягивания пояс» краевым бюджетом. «Утягивание» коснулось практически всех сфер. Так, на сельское хозяйство — основную отрасль района — предлагается выделить на четыре миллиона рублей меньше, чем планировалось ранее. В целом же доходная часть бюджета должна



сократиться без малого на семь миллионов, расходная — почти на пять, а дефицит, наоборот, на два миллиона вырастет.

Однако на развитие детских садов средства предусмотрены. В связи с этим вне плана было решено дать согласие на принятие в муниципальную собственность здания зольской бани: она реконструируется под детский сад на 30 мест.

Наконец, был поднят и такой современный «модный» вопрос, как утверждение перечня должностей в администрации района, при назначении на которые му-

ниципальные служащие обязаны предоставлять сведения о своих доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, а также аналогичные сведения о второй половине и несовершеннолетних детях. Согласно решению Совета, отчитываться должны глава администрации и его заместители, управляющий делами, а также руководители органов администрации со статусом юридического лица и их заместители. Декларацию подавать ей — нет, это уже дело сугубо добровольное. Как у президента.

Океана ВОРОПАЕВА.

◆ Увлечения

Мир литературы неисчерпаем

В детстве я собирала марки, фантики от конфет, рисунки с почтовых конвертов и спичечных коробков. Собрание выглядело примитивно и просто, но хранилось аккуратно и долго, до «взрослой» жизни.

Получив профессию и путешествуя по городам России, покупала — на память — значки, календарики, наборы открыток. Только последние сохранилось около 200 по темам: города, музеи, биографии писателей, иллюстрации к художественным произведениям. Конечно же, всё это пригодилось на уроках литературы и во внеклассных встречах. А фотографии киноактёров! Кто их не собирал!

Коллекционировала и монеты. Но это было уже что-то другое: игрушки из киндер-сюрпризов, диски и видеополоски, мягкие символы года...

Но совсем «особая статья» — автографы Владимира Грошина, Галины Пенашевой, Ларисы Долиной, Надежды Бабкиной...

В 1969 году на один из литературных вечеров в нашем педучилище были приглашены ставропольские поэты Иван Кашпуров и Вениамин Ашеулов. Мы, студенты, с упоением слушали; подготовившись заранее, читали сами. А в конце встречи все подошли за авто-

графами. На секунду поднял на меня глаза Кашпуров и написал: «Зачем небо в алем зареве, Заблестят кристаллы росы... Я твои глаза чудеснокарне Заделую в проблесках ресниц». И писал: «Тяе — вечной весны Вам!»

Мне до сих пор кажется, что эти строки посвящались только мне. Теперь это реликвия. Нет уже поэтов, ушли в мир иной, а тёплые слова греют душу, помогают жить, любить, работать.

Чуть позже состоялась встреча с поэтом Яном Бернгардом. В одном из санаториев Кавказских Минеральных Вод — случайное знакомство с Сергеем Рыбалько, автором легенд, преданий, мифов о Кавказе, о первооткрывателе целебных вод. В нашей домашней библиотеке — два его сборника.

Автографы Юрия Вяземского, Рамана Басова, братьев Вайнеров, Ерофея, писателя и ведущего телепередачи «Антариф»...

Мир литературы неисчерпаем, список писателей бесконечен, интерес к встречам с ними неуязвим. Автограф не ради автографа... Это книги особенные, отмеченные рукой Мастера.

Татьяна ПОТЁМКИНА,
село Орловка.

◆ Правопорядок

Милиция подвела итоги

В отделе внутренних дел по Кировскому району подвели итоги оперативно-служебной деятельности за первое полугодие 2009 года. В работе совещания приняли участие заместитель начальника ГУВД по Ставропольскому краю полковник милиции Анатолий Кривко и заместитель прокурора Кировского района Сергей Дубров.

О том, как справились с поставленными задачами сотрудники подразделений, и какие проблемы остались неразрешёнными, кратко рассказал в своём докладе исполняющий обязанности начальника ОВД по Кировскому району подполковник милиции **Игорь Васильченко**. Он отметил, что за полгода на территории района количество зарегистрированных преступлений уменьшилось по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составило 367 против 417 в 2008 году. Это результат повышения качества профилактической работы среди населения. Повысилась и раскрытость. Сотрудникам милиции удалось раскрыть почти 90 процентов зарегистрированных правонарушений.

Однако много претензий остается к работе подразделений милиции общественной безопасности: участковым, сотрудникам патрульно-постовой службы и ГИБДД. К примеру, за отчетный период возросло количество дорожно-транспортных происшествий с участием детей: с 3 в прошлом до 5 в этом году. Один ребенок погиб, пятеро получили ранения. Это говорит не только о низкой транспортной дисциплине и агрессивности водителей, но и о недостаточном контроле со стороны сотрудников ГИБДД за соблюдением участниками дорожного движения существующих норм и правил.

Были заслушаны начальники «отличившихся» подразделений: начальник

ОГИБДД Виктор Гузенко, начальник службы участковых уполномоченных милиции Михаил Швец, начальник отдела по делам несовершеннолетних Евгений Згонников. Со стороны руководства им были даны рекомендации для устранения недостатков и просчетов, допущенных в работе.

В ходе совещания рассматривались проблемы формирования системы профилактики среди населения в целом и несовершеннолетних в частности, недостатки в розыскной деятельности и низкой выявляемости преступлений. Заместитель начальника ГУВД по СК **Анатолий Кривко** затронул и человеческий фактор. Обращаясь ко всем сотрудникам кировской милиции, он обратил внимание на область более тонких человеческих отношений, не предусмотренных требованиями приказов, уставов и распоряжений. Он сказал, что человек, надевший мундир и наделенный властными полномочиями, должен осознавать свое личное значение и быть высоко нравственным, безупречным в быту и на службе и призвал начальников подразделений усилить контроль за деятельностью личного состава.

В целом работа отдела внутренних дел по Кировскому району была признана удовлетворительной. А по итогам полугодия ОВД по Кировскому району занял 9-11-е место среди ОВД края.

Светлана МАСЛЮКОВА,
пресс-секретарь.

На перевалах Архыза

С тех пор, как у нас в Фазанном открылась своя школа, прошло два года, но мы и сегодня не устаём этому радоваться. Одно из преимуществ своей школы — дети могут посещать кружки и секции. Едва успевают сбросить дома портфель и перекусить, детвора уже торопится обратно. Не пустует школа и летом.

Одним из самых ярких и запоминающихся событий этого лета стала поездка ребят туристического клуба «Понсю», руководителем которой Вячеслав Винокуров, в Архыз. Это уже второе путешествие учеников нашей школы в горы.

В этом году Архыз встретил проливными дождями и лишь несколько дней радовал солнышком. Но дожди никого не смутили. За восемь дней группа совершила два восхождения к озёрам Орлёнок, Верхняя и Нижняя запятая, посетила мемориал воинской славы, посвящённый тем, кто защищал перевалы Кавказа в годы Великой Отечественной. Из походов возвращались уставшие, но очень довольные.

Дни были насыщены до предела. Ребята тренировались: переправлялись через реку, поднимались и спускались по крутому склону. С удовольствием собирали и



волонеры дрова, ходили за земляникой и душистыми травами, из которых потом заваривали вкуснейший чай. Жили в палатках, готовили на костре, причём дети всё делали сами, с небольшой помощью взрослых. Вечерами пели у костра, играли в подвижные игры, шашки и шахматы. Как-то вдруг выяснилось, что дети у нас самостоя-



тельные, трудолюбивые, дружные, умеющие прийти на помощь в трудную минуту. Поездка сплотила их, а ещё научила видеть красоту и радоваться таким простым вещам, как солнце, вода, цветы.

Хочется сказать большое спасибо тем, кто помог в организации этого путешествия. ООО «Лаума» выдало продукты, предприниматель Сергей Акашев оплатил проезд.

Гор. Абрамий, Светлана Пехешова и Дмитрий Сыроватко помогли приобрести палатки.

Отдельные слова благодарности — Геннадию Яновичу. Этот человек ходит в горы уже 50 лет! И хотя в последние годы ему нелегко даются восхождения, он никогда не отказывается сопровождать детей и всегда идёт замыкающим в группе, контролируя ситуацию. Геннадий Григорьевич — кладезь мудрости и опыта, преданий и легенд, знаток флоры и фауны Кавказских гор. Он может разжечь костёр в экстремальных условиях, приготовить еду, починить порванную обувь. Дети с удовольствием обращаются к нему и за помощью, и за советом.

Второй год сопровождает детей в горы директор школы **Ольга Крышкина**. Без её активного участия, усилий и желания не было бы этих сказочных дней отдыха.

Красота Главного Кавказского хребта произвела на всех нас незабываемое впечатление. Величественные альпийские луга; снежные вершины, завораживающие своей отточенной холодной красотой; каскадами падающие водопады... Забыть это невозможно! И ребята, не успев вернуться и распаковать вещи, уже строят планы на следующее лето.

Хочется, чтобы такие поездки стали доброй традицией нашей школы, передаваясь от старшекласников малышам.

Татьяна РЯБИКИНА.

